

Ленинская ПОДДЕРЖКА

Орган Белгородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

По-военному проведем уборку урожая

В районе началась уборка озимых хлебов. Накануне поспевания первые посевы. Сейчас главная задача колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы убрать военный урожай в сжатые сроки и без потерь, своевременно выполнить обязательства перед государством.

Наступил самый сложный, самый ответственный период сельскохозяйственного года. Нет такой работы, для которой сроки имели бы такое значение, как для уборки урожая. Товарищ Сталин говорит: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Это указание товарища Сталина приобретает особенно глубокий смысл в дни великой отечественной войны, когда каждый своевременно убранный и сохраненный от потерь пуд хлеба имеет первостепенное оборонное значение.

В центральных газетах за 18 июля опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». В этом постановлении четко определены задачи работников сельского хозяйства.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

В постановлении партии и правительства указаны конкретные мероприятия, реализация которых обеспечит уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

Успех уборки будет решать полное использование всех комбайнов, простых уборочных машин и хорошая организация ручной косовицы. К сожалению, отдельные руководители МТС и колхозов этого не понимают. До сих пор не закончен ремонт комбайнов в Белгородской и Хлевской МТС. Не завершен ремонт жаток в колхозах Аleshковского, Каменского и некоторых других сельсоветов. Время не ждет. Нужно немедленно завершить ремонт комбайнов, жаток и молотилок, используя для этого все резервы и возможности.

Для успешного проведения уборки необходимо поголовное участие в этой работе всех колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, а также привлечение в помощь колхоз-

зам трудоспособного городского населения, не занятого в промышленности, всех членов колхозов, проживающих в сельской местности, и учащихся средних школ и техникумов. Руководители МТС и колхозов обязаны мобилизовать все эти трудовые резервы и правильно использовать их на полях.

В центре внимания должна стать борьба с потерями при уборке и транспортировке зерна. Допустить хотя бы малейшие потери в суровые дни войны, — значит совершить тягчайшее преступление перед страной, перед Красной Армией. Поэтому с первых же дней уборки надо закрыть все каналы потерь. Для этого необходимо заранее продумать и осуществить на деле все меры борьбы с потерями урожая: не допускать перестоя и осыпания хлеба на корню, обеспечить вязку скоченного хлеба в снопы, запретить оставление на полях незасыпанного хлеба, оборудовать уборочные машины зернуловителями, провести на полях тщательный подбор колосьев, организовать своевременную молотьбу, подготовить крытые тока, навесы и зерносушилки. Одновременно должна быть организована строжайшая охрана урожая от разбазаривания и хищения.

Долг каждого колхоза с самого начала уборки организовать сдачу зерна государству, свято выполнять свою первую заповедь — своевременно и доброкачественным зерном рассчитаться по обязательным поставкам, внести натуроплату за работы МТС, погасить полученные от государства ссуды, а также задолженность. Там, где это еще не сделано, нужно немедленно подготовить к вывозке хлеба необходимые транспортные средства и живое тягло, создав постоянные транспортные бригады во главе с членами правлений.

Задача партийных и комсомольских организаций села состоит сейчас в том, чтобы еще шире развернуть массово-политическую работу в каждой тракторной и полеводческой бригаде, охватить своим влиянием всех работающих в поле. Ключевую деятельность должны развить на полях агитаторы, вдохновляя своим личным примером и большевистским словом комбайнеров, трактористов, всех колхозников и колхозниц на самоотверженный труд, на перевыполнение норм выработки.

Товарищи колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы! Быстро и без потерь уберем урожай, честно и аккуратно выполним обязательства перед государством! Поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 июля

В течение 21 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и продвинулись вперед от 6 до 15 километров. Противник неоднократными контратаками пехоты и танков пытался задержать продвижение наших наступающих частей.

Наши войска, наступающие СЕВЕРНОЕ ОРЛА, заняли 40 населенных пунктов, в том числе районный центр ТЕЛЬЧЕ, железнодорожные станции ДУМЧИНО, ОТРАДА, ОПТУХА (15 километров северо-восточнее г. Орла) и крупные населенные пункты — ЛУНЕВО, ПЛАЩАНСКОЕ, ШУМОВО, ЛУТОВИНОВО, ШАШКИНО, БОЛЬШОЕ ДЕШКИНО, ВОРОНОВО, КАРАНДАКОВО.

ВОСТОЧНОЕ ОРЛА наши войска заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию МОХОВОЕ, железнодорожную станцию ЗОЛОТАРЕВО (18

километров восточнее г. Орла) и крупные населенные пункты СПАССКОЕ, КАРПОВО, АРЖАНОВ, ВОСКРЕСЕНКА, КРАСНОВИДОВО.

ЮЖНЕЕ ОРЛА наши войска, встречая сильное огневое сопротивление и контратаки противника, продвигались вперед.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска, преодолевая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

На юге, в Донбассе в районе ЮЖНОЕ ИЗЮМА и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА продолжались бои местного значения, в результате которых наши войска снова улучшили свои позиции.

В течение 20 июля наши войска на Орловском направлении подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали развивать наступление.

Севернее Орла наши войска, отражая многочисленные контратаки противника, заняли 40 населенных пунктов. Немцы спешно подвозят пехоту и танки и с хода бросают их в контратаки. Происходит непрерывные ожесточенные бои, в ходе которых противник несет огромные потери. Части Н-ского соединения в течение дня уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли до 60 вражеских танков. На

наши войска, преодолевая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед. Н-ское соединение, сломив сопротивление немцев, заняло несколько населенных пунктов. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов и 11 подбитых немецких танков. На другом участке бойцы Н-ской части окружили и разгромили багажон мотопехоты противника. В этом бою танковые экипажи лейтенантов Газанцева, Науменко и Тищенко уничтожили 12 немецких танков, 4 орудия и 6 минометов.

Группа летчиков — штурмовиков, под командованием т. Витрука, нанесла сильный удар по скоплению войск противника. Наши летчики уничтожили до 200 немецких автомашин с грузами.

Южнее Изюма продолжались бои местного значения. Наши части штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. Противник, опираясь на широко развитую сеть полевых и долговременных укреплений, оказывает упорное сопротивление. Одна высота, имеющая важное значение, в течение дня три раза переходила из рук в руки. К исходу дня наши бойцы решительной атакой выбили немцев с этой высоты и закрепились на ней.

Противник понес тяжелые потери. Все окопы и траншеи на захваченной высоте завалены трупами вражеских солдат. Бойцы Н-ской части отбили ожесточенную контратаку немецкой пехоты. В результате боя разгромлены два батальона гитлеровцев. На другом участке рота гвардии младшего лейтенанта Петрова зашла в тыл противнику, уничтожила свыше 200 гитлеровцев и захватила немецкие позиции.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вклинились в оборону противника и снова улучшили свои позиции. Занято несколько населенных пунк-

тов и укрепленных высот. Части Н-ского соединения истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. Группа автоматчиков под командованием младшего лейтенанта Рубанова ворвалась в штаб немецкого батальона и взяла в плен капитана-командира батальона, 4 офицеров и 50 солдат. Пленные сообщили, что все остальные офицеры и солдаты батальона уничтожены огнем советской артиллерии.

На одном участке Северо-Западного фронта наши разведывательные отряды внезапно атаковали противника и овладели одним населенным пунктом. В течение дня немцы несколько раз бросались в контратаки, пытаясь вернуть населенный пункт. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Пулеметным и ружейным огнем наши разведчики уничтожили не менее роты немцев.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Тарнопольской области, 9 июля напали на вражеский гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты разгромили узел связи, немецкую комендатуру и истребили 80 гитлеровцев. Уничтожены 16 автомашин и склад с горючим. Партизаны отряда имени XXV-летия Советской Украины разгромили немцев, охранявших железнодорожную станцию и склады с зерном, заготовленным для отправки в Германию. Убито несколько десятков гитлеровцев. В связи с тем, что к станции были высланы крупные силы противника, партизаны подожгли склады.

Получены сведения о том, что в Брянской городской тюрьме содержится большое количество немецких солдат, отказавшихся воевать. Заключенные закованы в кандалы.

На Белгородском направлении

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Выпустим продукцию еще больше и лучшего качества

Коллектив кожзавода имени Юргенса выполнил производственную программу второго квартала на 153,5 процента в цене и на 105,4 процента в натуре, снизив себестоимость продукции против установленного плана на 4,47 процента. В социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности области завод три месяца подряд присуждалось второе место.

Во втором полугодии коллектив завода решил работать еще лучше, больше выпускать продукции, необходимой стране и фронту.

Обсудив обращение коллектива московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса, горячо одобрав патриотический призыв динамовцев, взяли на себя ряд конкретных обязательств:

выполнить годовую производственную программу по валовой продукции ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря;

датть в третьем квартале производственную программу второго квартала на 153,5 процента в цене и на 105,4 процента в натуре, снизив себестоимость продукции против установленного плана на 4,47 процента. В социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности области завод три месяца подряд присуждалось второе место.

снизить себестоимость продукции во втором полугодии против плана на 2 процента; добиться, чтобы в третьем квартале все рабочие и работницы выполняли и перевыполняли нормы выработки;

до 1 сентября создать двухмесячный запас топлива, для чего заготовить и вывезти на территорию завода не менее 1000 кубометров дров;

добиться экономии топлива не менее 5 процентов;

своевременно подготовить завод к зиме.

Кроме того, решено: хорошим уходом за посевами на подсобном хозяйстве обеспечить высокий урожай, своевременно и без потерь убрать его и полностью обеспечить завод продуктами для общественного питания.

Директор завода
М. Каганович.

Наши обязательства

Обсудив обращение коллектива московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова, рабочие, инженерно-технические работники и служащие кожзавода имени Венецкого единодушно решили продолжить социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года и взять на себя следующие обязательства:

выполнить годовую программу ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря;

перевыполнить программу третьего квартала не менее, чем на 10 процентов;

выполнить июльский план в полном ассортименте не менее, как на 105 процентов;

поднять производительность труда против плана на 18 процентов;

снизить себестоимость продукции на 2 процента;

выпускать продукцию только хорошего и отличного качества;

добиться экономии электроэнергии не менее 20 проц., топлива — 25 проц., сернистого натра — 15 проц., жиров — 10 проц., дубителей — 6 проц.;

своевременно и без потерь убрать урожай с подсобного хозяйства;

обеспечить своевременную подготовку завода к зиме.

Сейчас на заводе развертывается борьба за выполнение взятых обязательств.

Директор завода Шенкман.
Секретарь партбюро Е. Еремина.
Председатель завкома Г. Пастухова.

ВОЗМЕЗДИЕ

18 июля на городской площади Краснодара состоялась публичная казнь восьми изменников родины, продавшихся гитлеровским палачам и вместе с ними творивших чудовищные зверства в период немецкой оккупации.

В течение четырех дней Военный Трибунал разбирал дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их подлых прихвостней. Перед всем советским народом, перед всем миром развернулась страшная картина массовых убийств, бесчеловечных пыток и зверских истязаний, которые совершили фашистские мерзавцы в период их временной оккупации города Краснодара и Краснодарского края.

Суд установил, что гитлеровцы умертили и замучили до 7.000 человек, среди которых было много детей. Немецкие людоеды изощрялись в самых

варварских, мучительных способах массового истребления советских людей. Они вешали, расстреливали, отравляли, сжигали советских граждан и малолетних ребят. Они оборудовали специальную машину — «душегубку», в которой отравляли людей окисью углерода, вывозили за город и сваливали в противотанковый ров.

Советскому правосудию известны имена главных организаторов этих диких преступлений — генерала Руоф, полковника Кристмана, офицеров Раббе, Босс, Сарго, Винц и других гитлеровских палачей, которым пока удалось избежать карающей руки советского народа. Но они не уйдут от расплаты, когда наш народ-победитель притянет к ответственности всю кровавую фашистскую банду.

Ныне понесли заслуженную кару их подлые пособники — Тищенко, Пушкирев, Речкалов,

УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ РАВНО КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА ФРОНТЕ

Выполняют по две нормы

Шапкино. (По телефону) В Нагавицком колхозе «Трудовик» успешно идет уборка озимых хлебов. За первые три дня выборочной косовицы скажут вручную 22 гектара.

Колхозники и колхозницы работают на полях не считаясь со временем и не жалея своих сил. В первые дни уборки обрывы в работе показали В. И. Бабакина, А. Н. Ошарина и К. И. Чижова. Все они сжинают за день по 0,23 гектара,

вместо нормы 0,12 га. Качество их работы хорошее.

М. Волкова и А. Полюхова работают в колхозе дядяками. В свободное от работы на ферме время они выходят в поле и помогают колхозникам в уборке урожая. За неполный день каждая из них сжинает по 0,14 гектара, перевыполняя дневную норму.

М. Артемьев, инструктор райкома ВКП(б).

Работают по-фронтовому

Шапкино. (По телефону) Шапкинский колхоз «Коммунар» приступил к массовой уборке озимых хлебов. Ежедневно в поле на житко ржи выходит 112—115 человек.

Все колхозники и колхозницы, занятые на житко, перевыполняют нормы выработки. Особенно самоотверженно трудятся Н. И. Лопатникова и Л. П. Малинина. Каждая из них сжи-

нает за день по 0,21 гектара, вместо нормы 0,1 га. А. В. Махлонова и Н. А. Боличева при этой же норме ежедневно сжинают по 0,2 гектара.

В колхозе организована доска почета, на которую заносятся лучшие колхозники и колхозницы, по-фронтовому работающие на уборке урожая.

К. Жулина,
культурник колхоза.

Уборка проходит успешно

Бочеево. (По телефону) Уборка урожая в Ново-Бочеевском колхозе «Пролетарский путь» проходит на основе индивидуальной сдельщины. Все колхозники и колхозницы, занятые на житко, перевыполняют нормы выработки. Особенно самоотверженно тру-дятся Н. И. Лопатникова и Л. П. Малинина. Каждая из них сжи-

нает за день по 0,21 гектара, вместо нормы 0,1 га. А. В. Махлонова и Н. А. Боличева при этой же норме ежедневно сжинают по 0,2 гектара.

Ежедневно колхоз убирает вручную свыше 10 гектаров ржи. Колхозники горят желаниям провести уборку в сжатые сроки и без малейших потерь.

М. Ермолаева,
председатель сельсовета.

Самоотверженный труд

Тучные хлеба стоят на полях Киргинского колхоза «Заря коммунизма». Урожай в этом году ожидается богатый.

Настала пора уборки ржи, через несколько дней поспеет пшеница, затем овес и другие культуры. Колхозники решили собрать урожай вплоть до последнего колоса. В первый же день выборочного житко в по-

ле вышли все, как один, и все перевыполнили установленную норму. Было сжато 5 гектаров.

В последующие дни колхозники работают еще более самоотверженно. В поле выходят все от мала до велика, нормы выработки не только выполняются, но и перевыполняются.

А. Игонин,
культурник колхоза.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТПРОСВЕТРАБОТНИКОВ И РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Вчера в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось районное совещание политпросветработников и редакторов стенных газет колхозов, МТС и совхозов.

Участники совещания заслушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Липатова о задачах политпросветучреждений в связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

С докладом о задачах стенных газет и боевых листков в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов выступил редактор газеты «Ленинская победа» тов. Логунов.

Участники совещания поделились опытом своей работы и решили всемерно помогать колхозам, МТС и совхозам провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, честно и аккуратно выполнить обязательства перед государством.

Вас ждут дети, товарищи комсомольцы!

Комсомольцы на селе — большая сила. Свое почетное звание комсомольцы Лакинского и Лазаревского колхозов с честью оправдывают на трудовом фронте. Они являются примерными работниками на колхозных полях и первыми затейниками в свободное от работы время.

Но вот связь с детьми у них налажена плохо. Они забывают, что малыши их смена, а поэтому стоят в стороне от их жизни, в то время, как дети нуждаются в игрушках, в интересных детских книжках; дети не имеют летних площадок, где бы им можно было повозиться в песке, поиграть в мяч. Этого комсомольцы не замечают.

Товарищи комсомольцы, вас ждут дети.

Васина, Голованова, заведующие деткомбинатами.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

26 июля, в 10 часов утра, в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ совещание СЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ КОЛХОЗОВ

Явка на совещание обязательна. Заведующий райзо Н. Легунов. Райуполнаркомзаг А. Баранов.

Учебно-опытному хозяйству Богородской школы среднего сельхозобразования

ТРЕБУЮТСЯ счетные работники. Обращаться: ул. Ленина, 359.

Богородскому пункту «Заготзерно» охранники, рабочие на склады и счетные работники.

ГОРИЩЕКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ плотник и бондарь. Обращаться: ул. Ленина, 141.